

## Könyvismertetés.

„Termési táblák“. Néhai id. Greiner Lajos Coburg hercegi erdőtanácsos nyomán kidolgozta és métermértékre átszámította és kibővítette Fülöp Szász Coburg-gothai fejedelmi herceg erdőrendezősege Nagy-Rözcén. A herceg magyarországi uradalmi erdőknek az 1879. évi XXXI. t.-cz. 17. §-a alapján készített rendszeres gazdasági üzemtervek kidolgozásához való használatra kiadja: Fülöp Szász Coburg-Gothai fejedelmi herceg erdőigazgatósága Jolsván. Lőcsén, Reiss J. Th. könyvnyomdája 1886. (Megszerezhető a hercegi jószágigazgatóságnál Jolsván 1 forintért.)

Ezen munka, a mint a czimiratból is látszik, a Coburg hercegi erdők gazdasági terveinek elkészítéséhez, tehát magánhasználatra készült; a magyar erdészetet azonban közelebbről érdekli azért is, mert a mint a munka bevezetéséből idézett következő sorokból látható, hazánk nagy terjedelmű vidékének fatermési viszonyait tünteti fel. „Néhai id. Greiner Lajos hercegi volt erdőtanácsos közel 50 éven át hazánk hét megyéjében, nevezetesen Gömör-, Szepes-, Hont-, Nógrád-, Borsod-, Heves- és Pestmegyében, továbbá a kincstári hatóságoknak barátságos közbenjárása folytán még Zólyom- és Liptóme gyék állami erdőiben, tehát mondhatni a Kárpátoktól a kecskeméti homokbuczkákig, kiváló szorgalommal tett kísérletek és lelkiismeretesen gyűjtött tapasztalatok szerint az uralkodó fanemekre a régi mérték szerint termési táblákat állított egybe, s hogy azok az említett vidékek, de különösen a Coburg hercegi magyarországi erdőségek növekvési viszonyainak és erdőállapotuknak pontossággal megfelelnek, kitűnik abból is, mert az uralkodó fanemek különféle erdőbecsléseknél észlelt növekvése az ezen táblákban kimutatott növekvési menettel megközelítőleg összevág.“

Az országos termési táblák majdani összeállítására ezeknél fogva ezen munka értékes anyagot fog szolgáltatni. Indokoltnak tekinthető tehát, hogy a figyelmet rá felhívjuk. De hasznát fogják vehetni ezen termési tábláknak az illető vidé-

kek erdészei, sőt az alföld többi erdészei is, mert egyrészt részletesebb adatokat találnak benne, másrészt pedig megtalálják a gyertyán, a három uralkodó nyárfára (rezgő-, fekete- és fehér nyárfára), továbbá az éger és nyírfára vonatkozó szálerdő termési táblákat.

A magyar erdészetre nézve ezen munka megjelenése azonban még más tekintetben is nagy fontossággal bír, ugyanis bizonyosságául szolgál annak, hogy hazánk egyik legtekintélyesebb birtokosánál nemzetünk édes nyelve elfoglalta az őt megillető helyet. Ez oly fényes példa, melyet hazánk azon erdőbirtokosai, kiknél a hivataloskodás még nem magyar, bizonyára nem fognak késni követni, mert sajnos még elegenden vannak, kiknél az erdészeti hivatalos nyelve a német. Ez nem maradhat sokáig így. A bemutatott könyv kiváló és eléggé nem méltatható bizonyítéka annak. A magyar erdészeti köszönetet mondhat azért Ő kir. Fenségeinek Fülöp Szász Coburg-Góthai fejedelmi herczegnek. Éljen!

Emlékezzünk meg azonban a munkásokról is. Alig egy fél éve annak, hogy Podhradszky András, Ő kir. Fensége által, a herczegi erdőbirtokok igazgatójává lett kinevezve, s ime máris ily munkával jelenik meg a herczegi erdőigazgatóság a nyilvánosság előtt. Ez ügybuzgalmáról és hazafiuságáról tesz bizonyosságot. Hogy pedig a munka elkészült az ifj. Greiner Lajosnak, a munka-anyag összegyűjtője fiának érdeme. Az ily munka dicséri a munkást. Bárcsak e téren számos követők lépnének ezen nyomba.

*Illés.*